

DE TODO EL MUNDO

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

Visitas de comisiones y notas oficiosas.-Las últimas impresiones de las elecciones inglesas.-Va en aumento la insurrección mejicana

Alrededor de las elecciones inglesas

Las soluciones liberal y trabajista

IV
Los liberales, como hacíamos notar en el artículo anterior, son el único partido que no presenta a los electores ninguna solución económica de carácter afirmativo, para remediar la crisis económica inglesa.

Ante el proteccionismo, defienda la conservación del libre cambio, recordando que por el Inglaterra se ha hecho una potencia económica mundial, la única potencia económica verdaderamente mundial que ha existido en los tiempos modernos.

La autoridad de los liberales para defender la tradición librecambista británica, viene fuertemente debilitada por el hecho de haber sido un Gobierno presidido por un liberal el que aprobó las tarifas aduaneras del ministro, entonces liberal, Mr. Mackenna, que constituyó la primera gran claudicación de la tradición librecambista, y los efectos saludables de los cuales, por alguna industria dan los argumentos más vivos y *frappants* a favor de la tesis unionista.

Pero, hasta con esta falta de autoridad, es innegable que la campaña de los liberales a favor del mantenimiento de libre cambio encuentra simpatía acogida en gran parte de la opinión británica. Inglaterra es pueblo tradicionalista, poco aficionado a las novedades, que solo acepta después de mucha reflexión y cuando le parece muy clara la conveniencia de aceptarlas. Porque derribar el sistema a la sombra del cual se ha organizado toda la economía inglesa, y derribarlo apresuradamente, pocas semanas luego de haberse planteado al pueblo inglés como problema de inmediatez resolución, no deja de asustar a un gran número de ciudadanos ingleses, que estiman una imprudencia ir a un cambio tan radical sin haber estudiado bien detenidamente todas sus consecuencias.

En los pueblos latinos, en el espíritu de los cuales pesa con más fuerza la atracción de la esperanza futura, que la fidelidad a la realidad presente, toda novedad tiene siempre un margen de favor en la conciencia popular. En cambio, en los pueblos anglosajones, pasa todo lo contrario, y en esta propensión del espíritu anglosajón, fían principalmente los liberales la eficacia de su campaña anti-proteccionista.

Donde parece que la campaña liberal contra la solución proteccionista, halla más fervorosa acogida, es entre el cuerpo electoral femenino, que es más de la mitad del cuerpo electoral inglés. El proteccionismo, dicen los liberales, es la vida cara: supone que el te, el azúcar, las conservas y un sin fin de productos de consumo corrientes de todas las familias, subirá de precio... Y éste es un argumento que las mujeres comprenden en seguida y que obtiene fácilmente su adhesión. Las ventajas del proteccionismo no pueden exponerse en argumentos tan sencillos y que puedan impresionar tan fuertemente el espíritu de las mujeres.

Pero, tanto o más que en los argumentos de orden económico, fían los liberales en la eficacia de sus argumentos de orden político. Censurar la política del Gobierno unionista; esta es la base principal de la campaña de los liberales.

Y entre las diversas críticas que al Gobierno unionista se dirigen, hay una que, forzosamente, ha de hacer mella en la conciencia inglesa: la acusación de que bajo el Gobierno del partido unionista el prestigio exterior británico ha disminuido considerablemente, habiendo dejado de ser Inglaterra lo que había sido desde la caída de Napoleón: la primera potencia del mundo. Recordarse la posición tan alta que ocupaba el Gobierno Bonar Law, censurada vivamente, para conseguirlo luego, la ocupación franco-belga del Rin, y recurrir dese también, como en todas las divergencias franco-inglesas siempre Inglaterra ha cedido y ha sido Francia y M. Poincaré quienes se han impuesto, viniendo o despreciando el punto de vista británico.

Para el orgullo británico, este argumento, basado en hechos innegables, y al punto que ha publicado la

formidable carga financiera que Inglaterra soporta.

Esta afirmación es tan fuerte y tan exacta, que a mi entender, acabará por imponerse, como acaba por imponerse siempre las realidades, y será siempre una gran honra para el partido trabajista, el haber sido el primer partido inglés que haya indicado ya causa, en la cual aceptarían por coincidir todos, de la crisis económica inglesa.

Hoy no cree nadie, ni los mismos trabajistas, que el resultado de las elecciones lleve el Gobierno a sus manos. Pero yo creo que la pista electoral trabajista asegura al partido obrero inglés un gran éxito de porvenir y de porvenir próximo: cuando se haya demostrado, como

demonstrarán los hechos, la eficacia de la política del partido burgués que resulte triunfante de estas elecciones, tanto si es el conservador, como si es el liberal.

Ahora bien, si yo creo que los trabajistas son los únicos que aciertan al señalar el verdadero origen de la enfermedad, ya no pienso lo mismo respecto a la virtualidad del remedio que proponen para vencerla.

De la solución de los trabajistas para reducir la carga financiera de Inglaterra, como de los demás procedimientos que pueden seguirse para llegar al mismo resultado, nos ocuparemos en otros artículos.

F. CAMBO

El doctor López-Trigo habla de "Las drogas de placer"



SESION INAUGURAL DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

El público

La tardanza en inaugurarse el curso de la doctora Corporación médica valenciana, ha sido compensada este año por la brillantez del acto, al que prestaron su cooperación un público distinguido, numeroso y entusiasta y la actuación decidida y valiosa de un asociado prestigioso y de valía.

Presidida la sesión por el que lo es del Instituto Médico, doctor don Pedro Tamari, ocuparon asientos en el estrado: el doctor Gómez Ferrer, por la Facultad de Medicina; el señor Moscardó, por el Colegio de Farmacéuticos; el doctor Carsi, por el Cuerpo Municipal de Sanidad; el doctor Cantó Blasco, por "Lo Rat- Penat"; el señor Marzo, por el Ateneo Mercantil; el secretario de la Corporación señor Marco Navarro, y el cronista o redactor de los actos científicos, señor Candela Ortells.

En el salón tomaron asiento profesionales de las distintas entidades que componen la Unión Sanitaria, predo minando, como es natural, los de la clase médica, llevados algunos de ellos representación de Corporaciones o entidades, que nos es imposible precisar, y un buen número de estudiantes, que daban especial animación al acto.

Abierta la sesión, y después de una sucinta, pero bien dispuesta Memoria de secretaria relatando la labor del Instituto durante los dos pasados cursos, leida por el señor Marco Navarro, revelando con los copiosos datos expuestos, la esplendidez del Instituto Médico en su aspecto cultural y económico, y por cuyo trabajo fué justamente felicitado su autor, la presidencia concedió la palabra a

El conferenciante

Estaba encargado del discurso inaugural el doctor don José Tomás López-Trigo, joven maestro de la cirugía valenciana, y ya valor positivo de la ciencia médica.

Su labor como auxiliar de la Facultad de Medicina, su actuación como traumatólogo del Hospital provincial, su historia profesional tan limpia como sólidamente cimentada, su carácter sincero y llano, así como su trato afectuoso y sencillo y su bien probada cultura, en muchas ocasiones en que ha sido necesario demostrarla, hicieron que al solo enunciado del tema y del conferenciante, surgiera una justificada expectación.

Con toda sinceridad hemos de declarar que el público ayer no solo se sintió satisfecho, sino que al terminar la conferencia y después de los aplausos con que la premiaron, aplausos que duraron largo rato, nació el deseo unánime de conocerla en íntegra, solicitando su publicación como complemento indispensable para que la opinión y las autoridades dediquen la debida atención a este vital problema de raza, que ayer tan magistralmente expuso el doctor Tomás López-Trigo, al ocuparse de "Las drogas de placer".

La conferencia

Comenzó justificando la elección de tema ante la dolorosa sorpresa de tres casos clínicos de toxicomanía, recitados en los distintos sectores de la organización social, puesto que se refiere a un obrero, a una señorita de la alta sociedad y a una hembra.

El incremento de esta nueva plaga, dijo, es debida a tres principios fundamentales: la relajación de costumbres en la familia, la contaminación por personas extrañas que se ceden por nuestra sociedad durante la gran guerra y el pernicioso ejemplo de algunas escuelas del cine, harto escabrosas.

Esta es, pues, la razón de interés que debe despertar el tema para dar la voz de alarma y evitar el desarrollo de las toxicomanías, haciendo no var lo paradójico de que los estupefacientes no producen el tan cacareado

placer de "superhombre", sino que, al contrario, tras un estado de euforia pasajero, provoca una serie de trastornos, con malestar general muy desagradable.

Trazo un ajustado parangón entre la familia antigua y la moderna, haciendo notar la pérdida de terreno que la autoridad del padre va registrando en los tiempos actuales.

Señaló quienes son los que con más facilidad se intoxican con morfina y cocaína—los dos venenos más usados—haciendo resaltar cómo los principales a enfermos crónicos con afecciones dolorosas que recurren a estas drogas para calmar su malestar y que se habitan al poco tiempo, los neuróticos con afecciones morales que se contaminan, pues siendo abúlicos, prenden en ellos fácilmente el mal ejemplo y las lecturas perniciosas, otros por el afán de lo extraordinario y los más, las pobres mujeres galantes con sus satélites de libertinos; indicando cómo basta una inyección durante cuatro o cinco días consecutivos, para que se presente el preludio inicial del hábito tóxico.

Describió la morfina de toxicomanos, que está constituida por intersecciones neuróticas, que influidos por literaturas que hacen la apología de los tóxicos, van en busca de sensaciones nuevas o de excitantes para su fantasía creadora.

Trazo de mano maestra los cuadros clínicos correspondientes a estas toxicomanías, para llevar al ánimo de su opinión el equivocado criterio de que esos tóxicos producen permanentes estados de optimismo y bienestar.

Terminó tan brillante página de medicina social, dedicando unas líneas a la venta clandestina del opio y de la cocaína, relatando escenas pintorescas entre traficantes y consumidores, y exhortando a profesionales y autoridades a que eviten en la medida de su fuerza y su prestigio, que esta plaga, esta lacra de la Sociedad, se extienda ampliamente, como parece que va haciéndolo, desgraciadamente para nuestra raza.

Las últimas palabras del doctor Tomás López-Trigo, arrancaron muestras de aprobación del distinguido auditorio. Y unas breves y sustanciosas palabras del doctor Tamari, declarado abierto el presente curso del Instituto Médico, dieron fin a la sesión, que, como hemos dicho al principio, fué brillante y de una marcada significación médico-social.

Casa de la Ciudad

Feria de Navidad

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará el reparto de cassetas entre los feriantes que previamente lo hubieran solicitado.

Anuncios

Se pone en conocimiento del público que el día 4 del próximo enero, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta del arrendamiento del arbitrio sobre medida de caldos y otros artículos, con sujeción al pliego de condiciones que obra en el negociado correspondiente de la sección de Hacienda de esta Secretaría municipal, siendo el tipo de licitación para optar a ella el de 4,500 pesetas a la alza.

Valencia 3 de diciembre de 1923.—El Alcalde, *Avilés*.

Se recuerda a los señores tenedores de Obligaciones municipales por Resultas que el día 15 del corriente se celebrará la 25 subasta, a la baja, para la amortización de Obligaciones por Resultas, primera emisión, por valor de 76,375 pesetas efectivas, y el día 17 del mismo se celebrará la sexta subasta, a la baja, para la amortización de Obligaciones de la segunda emisión, por valor de 25,000 pesetas; admitiéndose las proposiciones hasta el día laborable anterior al de la celebración de la subasta, y facilitándose en la sección de Hacienda los impresos necesarios para tomar parte en las mismas.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 5,411'03 pesetas; Matadero del Grao, 462'82; Matadero del Caballero, 255'71; Matadero Benimámet, 3; estaciones sanitarias, 1,258'99. Por análisis y examen de sustancias, 808'84. Por circulación rodada, 625. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1,927'68. Por bebidas, 4,752'40. Total, 15,505'47 pesetas.

Don Blas Bataller Cabanes

INDUSTRIAL

ha fallecido hoy, a las nueve y media de su mañana

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Amparo Gea, hijos doña Amparo, doña Marina y don Ernesto, hijos políticos don José María Mariani, don Francisco Peris y doña Carmen Alapont, hermano político don Manuel Gea (ausente), nietos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan a la conducción del cadáver, mañana, a las once horas, desde la casa mortuoria, calle de Caballeros, 4, segundo, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

En la Universidad

Curso de Lengua Valenciana

Un comentario analítico a las principales leyes fonéticas que han actuado en la formación del romance valenciano, constituyó la primera parte de la lección que ayer dió el padre Fullana.

El principio de economía de fuerzas o del menor esfuerzo, fué la primera tendencia propia del desarrollo del valenciano que comenzó a actuar, fenómeno general a todas las formaciones lingüísticas. En valenciano, este principio del menor esfuerzo se impone de tal modo, que en ocasiones la palabra latina originaria, con quince letras, ha quedado reducida en valenciano a un conjunto de solo tres o cuatro sonidos.

Las tres leyes más importantes, consecuencia del principio del menor esfuerzo, son: la de eliminación, la de contracción y la de fusión.

Por la ley de eliminación caen letras al principio y al final de la palabra originaria. Así, por ejemplo, del latín *mirum*, el romano vulgar hizo *miru*, y el valenciano *mir*, desapareciendo la *u* temática. De *panem* reducida la *e* temática, quedó *pan*, forma castellana, y *pa* en valenciano, por la repugnancia de éste a pronunciar la *n* final de dicción. En Italia no, por ley eufónica, se conservó *pane*. Del mismo modo se ha transformado *vinum* en *vi*.

Ejemplo de eliminación al principio de palabra es el siguiente: *episcopus*, latino, se redujo a *piscopu*, romano vulgar. Por contracción desapareció la *co* y la *p* se convirtió en *b*, por ser originariamente aquélla inter vocálica. Terminó la evolución quedando *bisbe*. En el mismo caso se encuentra *botiga*, con respecto a *apoteca*. Y de *arvenculu* vino *oncle*, palabra aun usada y más genuinamente valenciana que *tio*, pasando antes por la forma *avunculu*.

La ley de contracción actúa en medio de dicción. Suprime toda vocal postónica, a no ser en palabras incorporadas al valenciano después del período de evolución lingüístico, o en palabras no del todo evolucionadas. Desaparece, pues, la *o* postónica en *lepore*, que da *lebre*, o la *u* en *populo*, que da *poble*.

Las dobles consonantes, por economía de fuerzas, desaparecen, quedando una, que es en valenciano la única representada. Antes se escribían ambas letras, aun sin pronunciarse, así: *sancta*, que se leía *santa*, o *affectat* por *afecta*.

Por la ley de fusión dos vocales se convierten en una, la intermedia entre ambas: *ai*, igual *ei*, *au*, igual *ou*. El francés ha evolucionado en este sentido solo fonéticamente. Nosotros fonética y gráficamente. Por esta ley de fusión se producen transformaciones tales como de *jacere*, *faire*, *ferre*; de *magis*, *mais*, *mes*; de *causa*, *cosa*; de *pauci*, *poc*. La transformación de *au* en *o* es casi general.

La segunda parte de la lección fué dedicada al padre Tomás Vessachs, traductor de una "Vida de Santa Catalina de Sena", del latín al valenciano. Este domingo no es muy concurrido,

pero en su Orden ocupó importantes cargos. Debió traducir la "Vida de Santa Catalina de Sena" al terminar el siglo XV o al comenzar el XVI. Emplea un lenguaje claro y popular. Sirvió de análisis el título de la obra:

"La vida de la Seráfica Sancta Catharina de Sena ara novament per un devot, affectat religiós della compidament arronçada."

Tras varias observaciones ortográficas, se estudiaron las siguientes palabras:

Novament: adverbio de modo formado por la desinencia femenina del adjetivo y la terminación *ment*. Así se forman los adverbios valencianos de modo siempre que existe desinencia femenina. Cuando no, se añade el adjetivo, con todas sus letras, *ment*. Ejemplo: *potentment*, *diligentment*.

Arronçada: por venir de *romanciam* se ha de escribir con *c*. Esta letra *c* se debe emplear en todas las palabras que etimológicamente la solicitan, sin sustituirla por *s* o *ss*. De otro modo la palabra pierde su fisonomía.

Todavía una bella palabra, ajena al texto estudiado, fué comentada por el padre Fullana: *noresmenya*, que, contra lo que pueda parecer a quienes no conocen su empleo por los clásicos, es semejante en sentido a *ademés*.

Homenaje a la memoria del barón de Alcahalí

La villa de Alcahalí de Chivert en donde tuvo su casa solariega el noble valenciano don José Ruiz de Lihory, barón de Alcahalí y de San Juan de Mosquera, rindió el domingo último un recuerdo de gratitud al que durante su vida dedicó el mayor esfuerzo a beneficiar aquella población.

El homenaje consistió en rotular con el nombre del barón la calle llamada de Barcelona, en la que se halla la fachada de la casa solariega de los Ruiz de Lihory, la cual, en el acto que reseñamos, apareció decorada severa y ricamente, ostentando en sus balcones soberbios reporteros de damasco y preciosos típicos con los escudos de la estirpe del antiguo dueño. En la puerta principal se hallaban, para recibir a la comitiva y vistiendo riguroso luto, la hija mayor y heredera del título y los hermanos de aquél, señores de Valladares, quienes presenciaron desde allí con justa emoción la solemne ceremonia.

Llegado al lugar designado para el solemne acto el lucido cortejo, del que formaba parte el Ayuntamiento con todas las autoridades y la banda de música, seguidas del vecindario en masa, el secretario del Ayuntamiento leyó el acta del municipio, y a los sones de la música, y entre aplausos y vítores muy sentidos, el Alcalde descubrió la inscripción rotuladora de la "Calle del barón de Alcahalí, don José Ruiz de Lihory", estampada en una hermosa lámina de mármol artística, estilo Renacimiento, de color azul, con reflejos de oro.

El pueblo prorrumpió en vivas y aplausos, y cuando cesaron éstos, el poeta "Mestre en Gay Saber", don

PERLAS JAPON

Mañana jueves, como último día de venta y por tener que salir de viaje, el propietario de las PERLAS JAPON, A. S-Isasia, recibirá a sus clientes UNICAMENTE, de once de la mañana a cuatro y media de la tarde, en el HOTEL

Antonio de Cidón, por indisposición del párroco don Vicente Roca, apareció en la improvisada tribuna, y en lengua valenciana dió cuenta, con manifiesta emoción, del telegrama que acababa de recibirse de Toledo, y que así dice:

"Me asocio homenaje rotulación ca. He ilustrísimo patricio barón Alcahalá. Bendigo acto, familia, asistentes todos.—Cordera, Reig y Casanova." La lectura de esta gratísima comunicación, que se acogió con vivas de hirientes al eminente purpurado, sirvió de base al señor Cidón para improvisar una sentida loa del inquebrantable valencianismo del Príncipe de España, puesto en justo parangón con el del barón de Alcahalá, tan creyente como patriota, y sobre todo, desde la cuna al sepulcro, en todos sus actos y manifestaciones, entusiasta decidido y ferviente valenciano.

En nombre de la familia dió las gracias a la villa de Alcahalá, a la que dedicó un poético canto, encomiando sus virtudes y su historia, y dió fin a su misión con un viva emocionante, con dejos de júbilo y de sufrimiento, que repetitivamente en el corazón de la concurrencia y fué dignamente interpretado por todos los oyentes, quienes después vieron desfilar de nuevo la brillante comitiva en su regreso a la Casa Consistorial, desde la que, por razón de la nueva desgracia que aflige a la familia, pasó al amplio comedor del Hotel Miralles, y allí fueron observados, autoridades e invitados, con un lunch, en el que hizo los honores, con su peculiar corrección y galantería, el hermano político del ilustre aristócrata don Manuel Valladares, en tanto que las señoras benéficas repartían una limosna a cada uno de los pobres de la localidad, previamente convocados, como cada uno de los señores de la localidad, en la iglesia de la parroquia una misa de Comunión por el alma del florado bienhechor de Alcahalá de Chivert, que al honrar su memoria con el acto del domingo, se ha honrado a sí mismo.

Jueces municipales de Valencia

Ayer, después de las ocho, terminó la Audiencia los nombramientos de jueces municipales de la provincia de Valencia.

En esta labor ha presidido el más exacto criterio de justicia, adaptándose a lo dispuesto en el real decreto del Directorio, y tanto el presidente don Eduardo de León como los demás señores que formaban la junta, han hecho los nombramientos después de un estudio detenido, aquilando los méritos de los solicitantes y procurando que los cargos recaerán en aquellas personas sin significación política, interpretando así fielmente el deseo de los legisladores al reformar la ley de 5 de agosto de 1907.

En la capital han sido nombrados los señores siguientes: Para el juzgado municipal del distrito de San Vicente, juez propietario don Antonio de P. Querada, y suplente, don José Climent Ballester. Para el juzgado del distrito de Serantes, don Camilo Robert Orts, propietario, y don Francisco Bas y Font de Mora, suplente.

Para el juzgado de Villanueva del Grao, don Matías Romero Amorós y don Carlos Valsecuel Chico de Guzmán.

NECROLOGÍA

La conducción del cadáver de la señora doña Regia Brines Sansaloni ha constituido manifestación sentida de duelo, al que se han adherido gran número de amigos, que han exteriorizado su pésame por la sentida pérdida.

Han presidido el duelo, don Pascual Fenolosa, don Enrique Brines y don José Vento.

A las pruebas de afecto y pésame que hoy se han dispensado, unimos las nuestras, deseando que sirvan de lenitivo a la aflicción que les domina.

Esta mañana ha fallecido el acreditado industrial don Blas Bataller Cabanes, sumiendo a los que le amaban en el más profundo y legítimo dolor.

Activo y emprendedor, trabajó con ahínco por asegurar el porvenir de los suyos, y con su carácter jovial y afectuoso, se conquistó generales simpatías.

A sus desconsolados viuda, hijos, hijos políticos y demás familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, y asociándonos a su pena, elevamos una oración por el alma de don Blas Bataller, que en paz descanse.

Publicaciones

Se ha publicado el número 132 de la "Revista de Tuberculosis", que des de su fundación dirige el doctor don Antonio Villanova Ys.

Inserta el siguiente sumario: Tuberculosis activas e inactivas, por el doctor Ramón Villegas.—El problema del asma.—La insuficiencia esplénica, por el doctor G. Fischer.—Tuberculosis y Sanatorios, por el doctor Egaña.—Frecuencia de la infección tuberculosa.—II Congreso Nacional de Medicina.—Publicaciones recibidas.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días que a continuación se expresan, y horas de nueve a doce: Día 18 de diciembre de 1923: Percepciones, Jubilados, Montepío civil, Percepciones y Excedentes; día 19, Montepío militar; día 20, Retirados; día 21, Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados; días 27 y 28, Retenciones.

Gobierno civil

Por Secretaría se nos ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa: "Por el Gobierno civil se dice en el día de hoy a don José Cubells Ridauro lo siguiente:

Visto el expediente a usted instruido con motivo de haber reseñado su cédula personal de 11.ª clase número 114.021 en la instancia que dirige a este Gobierno solicitando licencia de caza, siendo así que le corresponde a usted poseer la de clase 1.ª, y aunque de lo actuado resulta que también se proveyó de esta última, se desprende de todo ello que la duplicidad de cédulas en su poder era con el objeto deliberado de defraudar al Estado; asumo éste que compete dificultar a la Delegación de Hacienda, pero este Gobierno no puede pasar en silencio la falta de respeto que existe al intentar burlarse de mi autoridad reseñando en el escrito de referencia la cédula de 11.ª clase, por lo cual, y usando de las facultades que me confiere el artículo 22 de la vigente ley provincial, he acordado imponer a usted la multa de 500 pesetas, la cual hará efectiva en este Gobierno y en el correspondiente papel de pagos al Estado en el plazo de diez días; advirtiéndole que contra esta providencia cabe recurso de alzada ante el excelentísimo señor subsecretario de Gobernación en el indicado plazo, previa consignación del importe de la multa."

El Ayuntamiento de Gandia ha quedado constituido en la siguiente forma:

Alcalde-presidente, general don Rafael Ripoll Cabrera; primer teniente, don Joaquín Ballester, abogado; segundo, don Felipe Aragónes, abogado; tercero, don José Darás, médico; cuarto, don Eugenio Sancho, médico; quinto, don José Iranzo, médico; sexto, don José Caspi, abogado; regidores: don Miguel Diego Martín, abogado; don Cayetano García, farmacéutico; don Francisco Ferrer, industrial; don José Fuster, consignatario; don Nicolás Nogueroles, industrial; don Teodoro Mora, comerciante; don Miguel Pastor, comerciante; don Antonio Vicente Martí, agricultor; don Francisco Miñana, carpintero; don Lorenzo Miró, comerciante, y don José Fayos, contador de la Caja de Ahorros.

El primer acuerdo que tomó este Ayuntamiento fué dirigir expresivos telegramas de adhesión al Directorio y al Gobernador de la provincia al quedar constituido.

También ha quedado constituido el Ayuntamiento de Chiva del siguiente modo:

Alcalde, don Pedro Martínez Carlos, propietario; primer teniente de alcalde, don Remigio Ferrer Ferrer, propietario; segundo, don Escolástico Magdalena Carrión, propietario; concejales: don Juan Antonio Jordán Cerdá, propietario; don Manuel Alcañiz Sánchez, comerciante; don Antonio Tarín Bisco, propietario; don Antonio Jaime Malló, oficial retirado; don Joaquín Martínez Carrión, empleado; don Manuel Corachán Benachó, industrial; don Jerónimo Penadra Latorre, idem; don Miguel Ferrer Lahuerta, propietario; don Pedro Salvo Esteve, obrero.

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del Sindicato Agrícola El Campo, de Ribarroja, manifestando que se adhieren en un todo a la política iniciada por el Directorio militar, según acuerdo adoptado por una reunión en junta general extraordinaria celebrada por dicha entidad, que cuenta con 300 socios.

TURRONES

Viuda e hijos de M. Soler, de JIJONA. Clases variadas extra, a 6 pesetas kilo. Se sirven encargos a domicilio. Pasteles gloria, panes mezcla y otros. Leche de oveja, cuajadas y nata. Lechería "La Nave" : Teléfono 1.235. Calle de la Nave, núm. 21

NOTICIAS

El día ha sido hoy hermosísimo. Un sol espléndido ha templado los rigores del frío propio de la estación que nos encontramos, y la brisa templada del Suroeste ha contribuido a hacer agradables las horas de paseo.

La presión barométrica es de 766 milímetros, y la temperatura, que fué de 4º en la madrugada, ha llegado a 15º a la sombra y 19º al sol a la una de la tarde.

Ayer visitó el Alcalde las Escuelas de Artesanos, donde fué recibido por la junta de las mismas, con su presidente señor Doménech.

Acompañaban al señor Avilés los tenientes de alcalde señores Oliag y Martorell (este último vicepresidente de las Escuelas), y algunos concejales, y después de los saludos propios del caso, recorrieron todas las dependencias, elogando el Alcalde la organización del establecimiento y la importancia del mismo, pues en sus aulas reciben instrucción más de 1.500 obreros, y su cuadro de profesores es digno del mayor elogio.

El señor Doménech dió al Alcalde que el Ayuntamiento acordó a las Escuelas año y medio de subvención; que contaba con fondos suficientes de una testamentaria y de varios donativos para construir de planta una Universidad Obrera, y que solo esperaba que la Corporación municipal cumpliera su ofrecimiento de cederles un solar para comenzar las obras.

El señor Avilés, después de manifestar cuán satisfecho había quedado de su visita, prometió hacer lo posible para pagar cuanto antes lo que se adeuda a las Escuelas, y encargó al señor Martorell viera de los solares que posee el Ayuntamiento cuál es el que puede destinarse para Universidad Obrera.

Todos los trenes que vienen por las distintas líneas del Norte han llegado esta mañana con gran retraso.

En el expreso de Madrid regresó el presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana don José María López. En el tren correo de Barcelona vino la compañía de Velasco, que debutará esta noche en el teatro de Apolo.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Mañana, a las 18:30 horas, dará en esta corporación una conferencia sobre "Resultados obtenidos con el Neu motorax artificial en la tuberculosis pulmonar", el ilustre fisiólogo director del Sanatorio de la Fuenteja, doctor don Félix de Egaña.

El acto será público.

Entre los muchos y brillantes cultos que en nuestra católica Valencia se han dedicado este año a la Inmaculada Concepción, merecen citarse, por su esplendor, los celebrados en la parroquia del Rosario, de los poblados marítimos.

El antiguo templo del Cañameral estuvo convertido en delicioso jardín durante la novena por las camareras de la Virgen, que con artístico buen gusto lo decoraron con profusión de plantas y flores.

La capilla de música, dirigida por el señor Sansaloni, estuvo muy acertada en su actuación, y los sermones, a cargo de los canónicos señores Chilla, Iruirra y Llopis, fueron dignos de la reputación de tan distinguidos oradores sagrados, y el pangeñico de la fiesta a cargo del nuevo beneficiado de la Catedral don Juan Belda, de mostró cuán justos son los elogios que se dedican a este digno sacerdote.

La procesión, que salió por la tarde, fue una pública manifestación de fe; la Virgen, llevada en hombros de distinguidos jóvenes, recorrió triunfalmente las amplias calles del poblado, recibiendo el homenaje de todos los hijos de esta hidalga tierra.

Reciban nuestra enhorabuena tanto el señor cura párroco don José Pinazo, como la Asociación de Hijas de María, y en especial las incansables camareras señoritas Remedios Martínez, Dolores Garay, Josefa Campos, Rosario Rodríguez, Josefa Lillo, Elena Talavera, Encarnación Segura, Carmen Martínez, Matilde Pérez, Teresa Valero, Julia García, Josefa Félix y Rosario Gómez.

La Sociedad de Maestros Sastres de Valencia celebrará mañana, a las nueve de la noche, junta general extraordinaria, para elegir los representantes para el tribunal industrial.

Continúa en el Ateneo Científico (Mar, 23), la semana alemana, estando mañana jueves a cargo de don José L. Estellés, cuya conferencia versará sobre "El pueblo del doctor Fausto".

El acto, que comenzará a las seis de la tarde, será público.

Laboratorio sistema Kodak MANE R.O. Plaza Porchets, 14.

Noticias de teatros

Es enorme la expectación que ha despertado en nuestra ciudad el debut de la compañía Granieri, que hoy hace su aparición solemne en este teatro.

Quiénes conocen la labor musical abundantisima de Franz Lehar saben que la "Mazurka bleu" es la obra cumbre del celebrado compositor. A esto se debe el número crecidísimo de localidades pedidas para esta noche, que será memorable en los actos de la historia lírica del Príncipeal.

Por sí ello no constituye por sí solo un espectáculo soberbio, para fin de fiesta los tan renombrados bailes Molasso, que han sido la admiración del público inteligente de Madrid y Barcelona.

Para los que no suelen frecuentar teatros por la noche, la empresa ha dispuesto repetir en matinee de mañana las mismas obras del debut, para que todos confirmen el éxito de esta formación, que es la primera de su clase.

CINE MODERNO Otro gran exitazo, a salón lleno, fué ayer el estreno de la extraordinaria novela "La hija de los traperos", de gran interés y sugestión sin precedentes y grandiosamente presentada, tomando parte en la misma los artistas de "Las niñas de París". Auguramos grandes éxitos a esta empresa ilustre que en programa este artístico film.

GRAN TEATRO "Doña Francisquita" A final de semana se estrenará por fin la esperada "Doña Francisquita", para lo cual se está ensayando en el nuevo teatro mañana, tarde y noche.

La empresa de compañía ha introducido en la misma modificaciónes, sustituyéndose algunas figuras innecesarias para el género esencialmente lírico, base de la temporada, por otras que completan el buen conjunto. Los artistas que toman parte en "Doña Francisquita" han sido elegidos por los mismos autores, lo cual es garantía de ajustada interpretación. El decorado y el vestuario han sido confeccionados "echando el resto", a pesar de no ser una obra "Doña Francisquita" que para llamar la atención lo necesite, puesto que tiene libro y partitura de valor positivo, moral y artístico, que ha de ser del agrado de todas las personas de buen gusto, amantes del verdadero teatro.

LA DISPEPSIA PUEDE SER FACILMENTE SUPRIMIDA

Nada hay tan fácil como quitarse la gastritis, la dispepsia, la acidez y todos los otros desarreglos digestivos que provienen de un exceso de acidez estomacal. Basta que se tome una media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua y entonces se podrán esperar los resultados con toda confianza. Los dolores, el malestar desaparecerán casi instantáneamente, porque la Magnesia Bisurada neutraliza la acidez, destruye sus malos efectos y hace cesar la indigestión porque ataca la raíz misma del mal. No hay, pues, nada de extraño en que gran número de personas se sirvan de la Magnesia Bisurada, ya que su acción puede decirse que es inmediata. Si se sufre de dispepsia, de indigestión o de desarreglos estomacales bajo cualquier forma que sea, procurese desde hoy mismo en la farmacia un frasco de Magnesia Bisurada, tomándola según se indica y quedará completamente satisfecho de los resultados obtenidos.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

Si necesita usted artículos de PELUCETERIA VISITE LA PRINCESA REY DON JAIME, 8, segundo RENARDS, MONGOLIAS, ESCUNGS y toda clase de pieles para adornos. También confecciones, composuras y reformas. Las mejores calidades. Los precios más reducidos.

Teatro Apolo

Compañía Velasco Hoy miércoles A las diez noche DEBUT ESTRENO de la revista en tres actos

La tierra de Carmen

Mañana jueves, a las 5:45 tarde y 9:45 noche.

LA TIERRA DE CARMEN

ERIK TERTRO

Hoy no hay función

para dar lugar a los ensayos de conjunto de la joya musical del MAESTRO VIVES

DOÑA FRANCISQUITA

¡El mayor acontecimiento teatral! Se reciben encargos en contaduría.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

Eslava HOY, a las 9:45 noche: Primavera en otoño Tres actos - Martínez Sierra Mañana A las 6 tarde y 9:45 noche: El abanico de Lady Windermere Cuatro actos Oscar Wilde ... R. Baeza

Olympia

MONUMENTAL PROGRAMA PARA HOY

1.º VIDOCCO Segunda jornada. Cuatro partes 2.º Tercera etapa del Viaje de los Reyes de España a Italia Interesantísimos detalles a bordo del "Jaime I". 3.º La monumental película en cinco partes, por Dorothy Filips.

La tormenta a bordo

4.º ESTRENO de la delicada comedia en cinco partes, interpretada por Marie Prevost.

DIABLILLO

5.º ESTRENO de la chispeante cómica en dos partes.

Pamplinas, jefe de pieles rojas

PROXIMAMENTE: DIA DE PELEA Por Harold Loyd (EL) y el OTRO.

La rosa de Nueva York

Por Mae Murray. EL HIJO DE LA PARROQUIA Por Chiquilin.

LIRICO

Sesión única desde las 4:30 tarde.

El padrino de la boda

Graciosa película. EXTRAORDINARIA!

CONFLICTO

Admirable novela dramática de enorme interés, interpretada por los ases de la pantalla PRISCILLA DEAN — y — HERBERT RAWLINSON GRANDIOSO EXITO de la primera jornada de

Esposas frivolas

El intenso drama de amor, que por su admirable interpretación, su extraordinario lujo, sus bellísimas fotografías y su interesantísimo argumento ha hecho mundialmente famoso su título. Dirigida e interpretada por su autor VON STROHEIM EL HOMBRE QUE SABE HACERSE ODIAR LA PELICULA DEL MILLON DE DOLARES Película cómica Mañana jueves estreno de la segunda y última jornada de

Esposas frivolas

de mayor interés y emoción.

LA TEATRAL Despecho de localidades al 20 por 100 ... Teatros - Toros - Foot-ball Se reciben encargos: DEBUT COMPAÑIA VELASCO. Estreno DOÑA FRANCISQUITA y el GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL del día 16 del corriente. Pi y Margall, núms. 9 y 11 - Teléfono 145 - SERVICIO A DOMICILIO

L. Coromina, S. en C. ÁCIDO CARBÓNICO LÍQUIDO - MAQUINARIA Y ACCESORIOS PARA INSTALACIONES DE BEBIDAS GASEOSAS Y DESPACHO DE CERVEZA Depósito-Sucursal: Cirilo Amorós, 23 - VALENCIA

GRAN FABRICA de Lunas, Espejos y Cristales biselados, decorados, grabados, curvados, Muselinas y toda clase de trabajos en pintura y decoración.

J. PRAT, COLON, 7 y 9 - VALENCIA

Bomba Prat Ideal para usos domésticos. La comodidad del hogar. Propia para agricultores. Pídase en todas partes.

TEATRO PRINCIPAL HOY MIERCOLES A LAS 9:45 NOCHE DEBUT 2 GRANDES ESPECTACULOS, 2 Compañía opereta italiana GRANIERI y bailes MOLASSO Estreno: "L' última mazurka bleu" Fin de fiesta: Los Molasso en "Fiesta de damas"

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLL GRAN MUSIC-HALL Hoy miércoles 12 de diciembre, a las 8:30 tarde y 9:30 noche: Gran velada en honor y despedida de la renombrada pareja de canto y bailes acrobáticos

AZUREA AND PARTNER Grandioso programa de arte musical. La orquesta de este coliseo, en honor de dichos artistas y bajo la dirección del maestro don Eduardo Pérez, ejecutará en el último intermedio varias piezas de concierto.

1.º LA BODA DE LUIS ALONSO, del inmortal maestro Jerónimo Jiménez. 2.º Sinfonía de LA VERBENA DE LA PALOMA, del inmortal maestro Tomás Bretón.

Satanela, Ideal Pellín y Lolita Gonzalvo dedicarán a los beneficiados los espléndidos couplets de fama mundial

Torero de mis amores (SATANELA La punta del pie (IDEAL PELLÍN) Los millones de Arlequin y Ay, ay, ay... (GONZALVO)

Los simpáticos beneficiados ejecutarán nuevas danzas por primera vez en Valencia: Primero. La hermosísima Anita Azurea estrenará el baile titulado Danza de Anitra. Segundo. Vals de fantasía. Tercero. Danza húngara. Cuarto. Azurea. Quinto. El amor de Arlequin. Sexto. Chopin vals. Séptimo. Galop.

Número altamente cómico con la psodia del dueto de más éxito de la temporada

AZUREA

Interpretado por LUZ-BELLA y NINETTA. (A reirse, a reirse! Público: No falte en la función de mi despedida, que prometo hacerle pasar una noche agradable, pues me propongo dros a conocer nuevo repertorio y hacerlos reír en unión de mis compañeros de trabajo. Vuestra siempre, ANITA AZUREA.

Cine Moderno

Hoy monumental y extraordinario programa kilométrico, hoy. La grandiosa información REVISTA PATHE EXITAZO EXITAZO EXITAZO de la extraordinaria película en dos jornadas, 5.000 metros y ocho partes,

LA HIJA DE LOS TRAPEROS

Superproducción Pax-Gaumont. Novela francesa de gran interés y emoción, grandiosamente presentada e interpretada por Blanca Montel y demás artistas de "Las niñas de París". La graciosa cómica en dos partes, PANTAMONAS

Nota importante. Debido al largo metraje de "La hija de los traperos", para verla completa a las 5 tarde y 9:30 noche. Pronto: LA ALQUERIA DEL CUERVO

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

¡¡A COMER BARATO!! Abono semanal: 114 comidas, 21 pesetas!! El Caballo de Oro - Ribera, 34 Todas las noches Panfletos con tomo, vino Servicio de restaurant hasta las tres de la madrugada. El Caballo de Oro - Ribera, 34

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Una nota del Directorio y un escándalo en la Diputación

12, 5'50

Sesión accidentada

La sesión celebrada por la Diputación provincial resultó accidentada. Se discutió el dictamen proponiendo acceder a la petición de José Martínez de que se le conceda parte de los solares del Hospicio Viejo en la calle de Fuencarral para la instalación de un circo cinematográfico. Algunos diputados consideraron inconvenciente el arrendar dichos solares, porque podrían ocasionar pleitos a la Diputación, fundándose en que, hechos los derribos, deben venderse los solares con urgencia para inmediatamente construir el nuevo Hospicio.

Otros defendieron el dictamen, ensalzándose largamente y accidentada discusión, provocando fuertes escándalos, hasta que quedó retirado el dictamen. Al terminar la sesión, un diputado increpó al presidente, pidiéndole que retirara su programa.

Le contestó otro diputado airadamente, promoviéndose un segundo escándalo en medio del cual se levantó la sesión.

Firma de Marina

La firma de este departamento es la siguiente: Disponiendo que el teniente de marío don Emilio Cadarso pase a mandar el torpedero "Número 4".

Que el teniente de marío don Pedro Ristern pase a mandar el torpedero "Número 14".

Que el teniente de marío don Rafael Garza se le destine al torpedero "Número 15".

Nombrando segundo comandante del cañonero "Recalde", al teniente de marío don José Núñez.

Destinando para que preste servicio en el cañonero "Cánavas del Castillo" a los alféreces de marío señores García y Paquín.

Nota oficiosa

En la Presidencia han facilitado una nota que dice: "Teniendo en cuenta la misión orientadora e informativa de la prensa, la opinión ha de encontrar más fácilísimo ver reproducidos en ella escritos, noticias y hechos en asuntos denunciados al Directorio para que les ponga remedio o correctivo; pero lo que resulta extraño es que, cuando las denuncias han sido aceptadas por el Gobierno y éste ha ordenado la inspección, depuración o esclarecimiento precisos, sigan publicándose comentarios y juicios respecto a los sucesos que la motivaron, especialmente que por reflejar impresión de una sola de las partes, pudieran parecer interesadas."

Petición

El marqués de Estella ha recibido la visita de una comisión de la sección de Altos Estudios de las Escuelas Especiales Mercantiles, para pedirle la creación de las plazas de "agregados comerciales", en nuestras embajadas y legaciones.

También le ha interesado que si volviera a crearse los Tribunales Especiales de Comercio, se diera intervención a los intendentes mercantiles de aquella sección.

Los naranjeros valencianos

El general Primo de Rivera recibió la visita de una comisión de naranjeros de Alcaira, Carcagente y Puebla Larga, que le pidieron influencia con la Compañía del Norte para que ésta facilite cuantos vagones sean necesarios para exportar la naranja.

El general Primo de Rivera ofreció gestionar el asunto.

Fallecimiento

Anoche falleció el Príncipe Pío de Saboya, mayor domo mayor de la Reina doña María Cristina.

Concesión de un premi

El claustro de profesores de la Escuela Especial de Pintura, Escultura y Grabado ha concedido el premio de 1.500 pesetas, correspondientes a la sección de Pintura, de este año, al alumno don Joaquín Roca Carrasco.

En la Presidencia

En la Presidencia han manifestado que la recaudación obtenida por todos conceptos hasta fin de octubre, ha sido de 1.377.165.254 pesetas.

Comparada con años anteriores, hay una diferencia de más de 116 millones.

En la Casa Social Católica

Bajo la presidencia del deán de Toledo, en representación del Cardenal Primado, se han venido celebrando en la Casa Social Católica de Madrid varias reuniones, de las cuales ha salido la constitución del frente único de obreros católicos españoles, mediante la fusión de la Confederación Regional de Levante con la Unión de los Sindicatos Católicos libres de Valencia.

El calificativo de libres desaparece llamándose en lo sucesivo únicamente obreros católicos.

Se aprobaron las bases por que ha de regirse la Confederación Nacional, que cuenta más de 70.000 afiliados.—Mencheta.

Labor del presidente

El marqués de Estella ha despedido esta mañana con los subsecretarios de Estado y Gobernación y en cargos de Hacienda, Fomento, Instrucción y Trabajo.

Recibió comisiones de Murcia y de la Diputación de Valencia, y la visita del Infante don Alfonso de Orleans, que marchó a incorporarse al cuerpo de Aviación.

Almorzó el marqués de Estella en el Hotel de Roma, con el Alcalde de Jerez.

El Alcalde de Madrid

Ha marchado a Orduña (Vizcaya) el Alcalde de Madrid, por hallarse su madre gravísimamente enferma.

Consejo de guerra

Se ha visto hoy un Consejo de guerra contra los guardias civiles Leraol y Soriano, procesados por abandono de servicio.

El fiscal solicita un año de prisión correccional para ambos. Se cree que Soriano será absuelto.

Foot-ball

En el campo del Racing se ha jugado un partido entre probables y posibles, para tomar parte en el campeonato de Portugal.

Han ganado los probables, por tres goals contra uno los posibles.

La cuestión sanitaria

En la Presidencia del Directorio se nos ha facilitado una nota, manifestando que el subsecretario de la Gobernación ha estudiado el proyecto de reorganización sanitaria.

Agradece el señor Martínez Anido el concurso que le prestó para esta obra la comisión magna, pero estima que ha de darse labor preferente a las realidades prácticas, ya que no duda que las aspiraciones de la clase han de ser consagradas en un futuro próximo.

El Sr. Martínez Anido se preocupa de dotar a los hospitales del material necesario y de la creación de una Casa de Maternidad.

Actualmente tenía en la fonda 2.000 pesetas.

Ha manifestado que es mecánico, dedicándose a la venta de maquinaria.

Con frecuencia estaba en Covadonga.

El día del robo dijo en la fonda que iba a Arrieta, tomando el tranvía en esta dirección.

En el punto denominado Resbalón, donde el tranvía lleva poca marcha, se le vio tirarse, marchando a campo traviesa.

Trataba de huir en auto cuando se le detuvo.

Dicese que se han recuperado las coronas, pero oficialmente no se ha confirmado.

A la cárcel

FERROL.—Han sido encarcelados el exalcalde de Neda, don Manuel Gómez, y el presidente y secretario de la Unión Textil, don Aurelio Gómez y don Manuel López.

Detenidos

MURCIA.—Juan Sánchez, conocido por "Ojo de perro", otro sujeto apodado "Pastilla" y el exalcalde de Avanzilla, Marcos Riquelme, han sido detenidos y conducidos a la cárcel de Cieza.

El edificio de las monjas de Santa Isabel se ha hundido en parte, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

Infanticidio

MURCIA.—En Cabezó Torres ha sido hallado el cadáver de un recién nacido, hijo de Juana López, quien le dio muerte por ocultar un desizo.

No se han rescatado

OVIEDO.—Oficialmente se niega hayan sido rescatadas las coronas ro-

que, según los dependientes que haya, se establezca un número proporcional de aprendices o meritorios.

Sin causa

BARCELONA.—El juez militar don Francisco Pérez Garvey ha decretado la libertad de Sebastiana Martí, procesada por el asalto de la Caja de Ahorros de Tarrasa.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel de Tortosa el exalcalde de Uldecona don Juan B. Querol.

Prohibición

El Gobernador de Gerona ha prohibido los cursillos de gramática y literatura catalana, que iba a dar el Ateneo de dicha ciudad.

Bendición de una bandera

El domingo próximo el general Barrera asistirá a la bendición de la bandera de los Somatenes de Martorell.

Felicitación

Los vendedores del mercado han felicitado al Ayuntamiento por la campaña que en pro del vecindario realiza el Municipio.

Suspensión de salida

Se ha suspendido la salida de la escuela, que iba destinada parte al Ferrol y parte a Cartagena.—Joaniquet.

Banquete

BARCELONA.—Con motivo del nombramiento de doctor "honoris causa" de la Universidad de Friburgo a favor del señor Puig y Cadafalch, varios amigos políticos y particulares le obsequiarán el lunes con un banquete en el Hotel Ritz.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Acerra de un robo

Detenciones

OVIEDO.—Comunican de Oviedo que se ha practicado, con motivo del robo de las coronas de la Virgen en el Santuario de Covadonga, una importante detención.

Se trata del súbdito alemán apellido Wolfman, a quien se supone autor del robo de las coronas de la Virgen de Covadonga.

Tiene las manos llenas de arañazos y el traje deteriorado.

El día 8 estuvo en Covadonga, y en el día 10 salió en tranvía y regresando a las nueve de la noche.

Ha manifestado que estaba en Cangas desde julio, hospedado en la fonda de Santa Cruz.

Después de algunos meses de estancia se presentó un individuo desconocido, que pagó todo el gasto hecho por Wolfman.

Actualmente tenía en la fonda 2.000 pesetas.

Ha manifestado que es mecánico, dedicándose a la venta de maquinaria.

Con frecuencia estaba en Covadonga.

El día del robo dijo en la fonda que iba a Arrieta, tomando el tranvía en esta dirección.

En el punto denominado Resbalón, donde el tranvía lleva poca marcha, se le vio tirarse, marchando a campo traviesa.

Trataba de huir en auto cuando se le detuvo.

Dicese que se han recuperado las coronas, pero oficialmente no se ha confirmado.

A la cárcel

FERROL.—Han sido encarcelados el exalcalde de Neda, don Manuel Gómez, y el presidente y secretario de la Unión Textil, don Aurelio Gómez y don Manuel López.

Detenidos

MURCIA.—Juan Sánchez, conocido por "Ojo de perro", otro sujeto apodado "Pastilla" y el exalcalde de Avanzilla, Marcos Riquelme, han sido detenidos y conducidos a la cárcel de Cieza.

El edificio de las monjas de Santa Isabel se ha hundido en parte, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

Infanticidio

MURCIA.—En Cabezó Torres ha sido hallado el cadáver de un recién nacido, hijo de Juana López, quien le dio muerte por ocultar un desizo.

No se han rescatado

OVIEDO.—Oficialmente se niega hayan sido rescatadas las coronas ro-

ULTIMA HORA

Comunican de Oviedo que han sido encontradas las coronas de la Virgen y el Niño, desaparecidas en Covadonga.

Dicen de Málaga que en un túnel chocaron un tren de mercancías con otro de viajeros.

Se incendió parte del cargamento de gasolina que llevaba el mercancías.

Resultaron heridos el maquinista y el fogonero de este tren.—Mencheta.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

DRUDAS DEL ESTADO	Camb. anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4%	70 90	70 95
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	70 90	71 05
E. 25.000	70 90	71 05
B. 12.500	70 90	71 05
C. 2.500	70 90	71 05
D. 2.500	70 90	71 05
E. 2.500	70 90	71 05
F. 2.500	70 90	71 05
G. 2.500	70 90	71 05
H. 2.500	70 90	71 05
I. 2.500	70 90	71 05
J. 2.500	70 90	71 05
K. 2.500	70 90	71 05
L. 2.500	70 90	71 05
M. 2.500	70 90	71 05
N. 2.500	70 90	71 05
O. 2.500	70 90	71 05
P. 2.500	70 90	71 05
Q. 2.500	70 90	71 05
R. 2.500	70 90	71 05
S. 2.500	70 90	71 05
T. 2.500	70 90	71 05
U. 2.500	70 90	71 05
V. 2.500	70 90	71 05
W. 2.500	70 90	71 05
X. 2.500	70 90	71 05
Y. 2.500	70 90	71 05
Z. 2.500	70 90	71 05
EXTERIOR 4%	85 40	85 60
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	85 40	85 60
E. 25.000	85 40	85 60
B. 12.500	85 40	85 60
C. 2.500	85 40	85 60
D. 2.500	85 40	85 60
E. 2.500	85 40	85 60
F. 2.500	85 40	85 60
G. 2.500	85 40	85 60
H. 2.500	85 40	85 60
I. 2.500	85 40	85 60
J. 2.500	85 40	85 60
K. 2.500	85 40	85 60
L. 2.500	85 40	85 60
M. 2.500	85 40	85 60
N. 2.500	85 40	85 60
O. 2.500	85 40	85 60
P. 2.500	85 40	85 60
Q. 2.500	85 40	85 60
R. 2.500	85 40	85 60
S. 2.500	85 40	85 60
T. 2.500	85 40	85 60
U. 2.500	85 40	85 60
V. 2.500	85 40	85 60
W. 2.500	85 40	85 60
X. 2.500	85 40	85 60
Y. 2.500	85 40	85 60
Z. 2.500	85 40	85 60
AMORTIZABLE 4%	89 00	90 00
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	89 00	90 00
E. 25.000	89 00	90 00
B. 12.500	89 00	90 00
C. 2.500	89 00	90 00
D. 2.500	89 00	90 00
E. 2.500	89 00	90 00
F. 2.500	89 00	90 00
G. 2.500	89 00	90 00
H. 2.500	89 00	90 00
I. 2.500	89 00	90 00
J. 2.500	89 00	90 00
K. 2.500	89 00	90 00
L. 2.500	89 00	90 00
M. 2.500	89 00	90 00
N. 2.500	89 00	90 00
O. 2.500	89 00	90 00
P. 2.500	89 00	90 00
Q. 2.500	89 00	90 00
R. 2.500	89 00	90 00
S. 2.500	89 00	90 00
T. 2.500	89 00	90 00
U. 2.500	89 00	90 00
V. 2.500	89 00	90 00
W. 2.500	89 00	90 00
X. 2.500	89 00	90 00
Y. 2.500	89 00	90 00
Z. 2.500	89 00	90 00
AMORTIZABLE 5%	94 30	94 30
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	94 30	94 30
E. 25.000	94 30	94 30
B. 12.500	94 30	94 30
C. 2.500	94 30	94 30
D. 2.500	94 30	94 30
E. 2.500	94 30	94 30
F. 2.500	94 30	94 30
G. 2.500	94 30	94 30
H. 2.500	94 30	94 30
I. 2.500	94 30	94 30
J. 2.500	94 30	94 30
K. 2.500	94 30	94 30
L. 2.500	94 30	94 30
M. 2.500	94 30	94 30
N. 2.500	94 30	94 30
O. 2.500	94 30	94 30
P. 2.500	94 30	94 30
Q. 2.500	94 30	94 30
R. 2.500	94 30	94 30
S. 2.500	94 30	94 30
T. 2.500	94 30	94 30
U. 2.500	94 30	94 30
V. 2.500	94 30	94 30
W. 2.500	94 30	94 30
X. 2.500	94 30	94 30
Y. 2.500	94 30	94 30
Z. 2.500	94 30	94 30
AMORTIZABLE 5% 1917	95 25	95 25
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	95 25	95 25
E. 25.000	95 25	95 25
B. 12.500	95 25	95 25
C. 2.500	95 25	95 25
D. 2.500	95 25	95 25
E. 2.500	95 25	95 25
F. 2.500	95 25	95 25
G. 2.500	95 25	95 25
H. 2.500	95 25	95 25
I. 2.500	95 25	95 25
J. 2.500	95 25	95 25
K. 2.500	95 25	95 25
L. 2.500	95 25	95 25
M. 2.500	95 25	95 25
N. 2.500	95 25	95 25
O. 2.500	95 25	95 25
P. 2.500	95 25	95 25
Q. 2.500	95 25	95 25
R. 2.500	95 25	95 25
S. 2.500	95 25	95 25
T. 2.500	95 25	95 25
U. 2.500	95 25	95 25
V. 2.500	95 25	95 25
W. 2.500	9	

